

Előterjesztés

Sárbogárd Város Önkormányzat Képviselő-testületének
2010. április 13.-i ülésére

Tárgy: Tájékoztató a környezet állapotáról, a város környezetvédelmi helyzetéről, a bánya üzemelésének környezetre gyakorolt hatásairól.

Tisztelt Képviselőtestület!

A környezet védelemének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 46. § (1) bekezdés b.) pontjában foglaltak alapján önálló települési környezetvédelmi program került kidolgozásra, melyet „Sárbogárd Város Települési Környezetvédelmi Programja” címmel Sárbogárd Város Önkormányzat Képviselőtestülete 191/2002. (V. 9.) Kth. sz. határozattal hagyott jóvá.

A környezet védelemének általános szabályairól szóló törvény és az említett képviselőtestületi határozat szerint szükség esetén, de legalább évente egy alkalommal kell a lakosságot tájékoztatni a környezet állapotáról.

A program jóváhagyásakor közigazgatási területünk akkori struktúrája, infrastruktúrája figyelembevételével készült, valamint az önkormányzat anyagi helyzetéhez, pénzügyi lehetőségeihez mérten került összeállításra.

Az előterjesztéshez a programot, annak terjedelme miatt nem csatolom, de az megtekinthető Sárbogárd Város honlapján, vagy munkaidőben a Polgármesteri Hivatal Műszaki Osztályán (7000 Sárbogárd, Hősök tere 2. emelet 4. és 5. számú irodájában).

A környezet védelemének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény a programunk jóváhagyása óta olymértékben módosult, hogy a Települési Környezetvédelmi Programunk már tartalmilag és alakilag sem felel meg teljes mértékben a jogszabályi követelményeknek. A tartalmi követelmények miatt csak szakcég képes jóváhagyásra alkalmas környezetvédelmi programot készíteni.

A fenti tény miatt a Tisztelt Képviselőtestület a 2009. év április 14-i ülésén 79/2009. (IV. 14.) Kth. sz. határozatával úgy döntött, hogy 2010. évben készíttessünk új Települési Környezetvédelmi Programot szakcéggel – majdnem minden környezeti elemre kiterjedően – oly módon, hogy több helyről kérjünk árajánlatot és a legmegfelelőbb ajánlatot tevőnek adjunk megbízást a feladat elvégzésére.

2009. év szeptember hónapban négy árajánlat érkezett, melyek közül a legkedvezőbb 1.000.000,-Ft +ÁFA költséget igényel.

Sárbogárd Város Önkormányzat Képviselőtestületének 2009. november 10. ülésén (már a 2010. évi költségvetési koncepció tervezése során) lejárt határidejű határozatokról szóló jelentésben ismertettük, hogy a pénzügyi helyzet - az árajánlatok ismeretében – nem teszi lehetővé, hogy 2010. évben elkészíttessük az új környezetvédelmi programunkat. A Képviselőtestület a 271/2009. (XI. 10.) Kth. sz. határozatával a jelentést elfogadta.

A 2010. évi költségvetés elfogadását követően az ajánlattevőknek írásban megköszöntük az árajánlat összeállításában végzett munkájukat és közöltük, hogy a pénzügyi nehézségek miatt, sajnos a megjelölt feladatra szerződéses jogviszony nem jöhet létre.

Az elmúlt nyolc esztendő alatt a változó pénzügyi lehetőségek ellenére - a prioritás elvét szem előtt tartva – arra törekedtünk, hogy a kitűzött célok közül fokozatosan és folyamatosan megvalósítsuk azon feladatokat, melyek környezetünk jó irányba történő elmozdulását eredményezik. Igazolják ezt az elmúlt években a képviselőtestület által jóváhagyott és megvalósult fejlesztések.

Azzal a megállapítással, hogy a programban meghatározott feladatok jó része megvalósult, sajnos párosul az is, hogy bővelkedünk betervezett, de el nem végzett fejlesztésekkel is.

Azért, mert nem készül ez évben új környezetvédelmi program, azért e tájékoztató a hatályos jogszabályi előírások figyelembevételével került összeállításra.

Ivóvíz minőség biztosítása:

Az éves költségvetések behatároltsága miatt sajnos továbbra sem valósulhatott meg, Sárhatvan és Nagyhörcsök településeken az ivóvíz bázis tartalék kútjainak kivitelezése, valamint az egészségesebb ivóvíz biztosítása céljából Sárbogárdon, Rétszilason, Pusztægresen és Sárhatvanon a vízminőség javító berendezés beépítése és technológia bevezetése.

A fenti munkálatok ugyan elmaradtak, de bízva abban, hogy pályázati úton lehetőség nyílik a megvalósításra, a meglévő vízjogi létesítési engedélyeket meghosszabbítottuk a Vízügyi Felügyelőséggel, mely engedélyek 2011. május 31-ig, illetve július 30-ig érvényesek. Az eljárás közigazgatási szolgáltatási díjait a FEJÉRVÍZ Zrt. bérleti díjából fedeztük.

A vízminőség „ivóvíz” megfelelőségéért a közüzemi szolgáltató felelősséggel tartozik, mely megfelelőségre a garanciát a szolgáltató önellenőrző tevékenysége, illetve – jogszabályokban meghatározott időszakonként – az ÁNTSZ Regionális Intézetének ellenőrzése adja.

Ha nem is a programban tervezett vízminőségi javító berendezésekkel, de a vízminőség javítása érdekében történt lépések szintén a FEJÉRVÍZ Zrt. bérleti díja terhére a szolgáltató saját kivitelezésében, mely munkálatok a következők:

- Sárhatvanon 1 db. vegyszeradagoló berendezés beépítése
- Sárbogárdon a Vak Bottyán utcában korrodált vasvezeték csere
- Pusztægres és Sárhatvan településeken szivacsos csőtisztítás előkészítéséhez beadó idom beépítése és tolózár csere
- Nagyhörcsökön a víztároló medence vízzárózása
- Sárbogárdon 2 db. HG 200 típusú glóbusz víztér festése
- FEJÉRVÍZ Zrt. közigazgatási hatósági eljárás lefolytatását kérte a Felügyelőségnél a Sárbogárdi és Rétszilasi vízbázisok védőövezeteinek lehatárolása tárgyában.

Szennyvízkezelés, tisztítás:

Sárbogárd Város azon területén, ahol a közüzemi szennyvízhálózatra való rákötés biztosított, illetve az adott ingatlan előtt a szennyvíz gerincevezeték kiépítésre került, lakóház vagy egyéb

építmény építése, amely szennyvizet bocsát ki, az építési engedélyezési eljárás során csak a hálózatra történő rákötéssel engedélyezhető. Hasonlóan járunk el a fent említett építmények korszerűsítése, átalakítása esetében is, ahol ezideig vizesblokk nem volt, vagy az átalakítás és korszerűsítést követően válik kommunális szennyvíz „termelővé”.

Sárbogárd szennyvízhálózat építés III. ütemének befejezését követően a III. ütemben érintett lakóházas ingatlan tulajdonosai felé felszólításokat küldtünk ki a hálózatra történő rákötés szorgalmazás céljából.

A felszólításoknak is köszönhető, hogy e területen 2007. évben (a beruházás pályázati támogatásának követelménye volt) a lakóházzal beépített (fürdőszobánál, WC-vel, mosogatók konyhával rendelkező) ingatlanok esetében elértük a 90 %-os rákötési arányt.

Az összes rákötési lehetőséget figyelembe véve ez az arány mintegy 84 %-os, tehát a 2008. évihez képest 2 %-os növekedés mutatkozik. Ez a mutató nem egyértelműen adja azt a százalékot, amely ingatlan még beköthető lenne, mert akadnak még olyan ingatlanok is, melyre az ivóvizet sem vezették be, csupán kerti kifolyóval rendelkeznek, de a telken lévő lakóház komfort nélküli.

Fentieket összegezve elmondhatjuk, hogy a közüzemi szolgáltatással ellátott területen jó eredményt értünk el a szennyvízderítők megszüntetésével a talaj, növény, felszíni és felszín közeli vizek védelme területén. A derítők szennyvizétől mentes talaj kipárolgása a levegő védelme tekintetében is jó irányú elmozdulást jelent.

A szennyvíztisztító telepről elfolyó tisztított szennyvíz befogadója a Nádor csatorna. Az elfolyó tisztított szennyvíz minőségét a KDT Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Igazgatóság folyamatosan ellenőrzi vett vízminta laborálása útján.

Amennyiben a káros anyag tartalom a megadott határértéken túli, úgy a Vízügyi Hatóság azonnal kötelezi a szolgáltatót a szükséges intézkedés, beavatkozás megtételére.

A szennyvízhálózat és a szennyvíztelep biztonságos üzemeltetése céljából 2009. évben a Fejérvíz Zrt. által – a már említett pénzügyi elszámolással – a következő felújítási munkálatok lettek elvégezve:

A sárbogárdi szennyvíztisztító telepen megtörtént a légbefúvók felújítása, a finomrács keféjének cseréje, kézi durvarács kialakítása, szennyvíztelep csőhidjának felújítása, iszapprés felújítása, valamint meglévő kisátemelő berendezés felújítása és tartalék kisátemelő szivattyú beszerzése.

Zaj- és rezgés elleni védelem, zaj- és rezgés problémái városunkban:

A 284/2007. (X. 29.) Korm. sz. rendelet értelmében, a jogszabályban meghatározott esetekben, zaj és rezgésvédelmi ügyekben az első fokú hatósági jogkört a települési önkormányzatok többcélú kistérségi társulásáról szóló 2004. évi CVII. törvény mellékletében meghatározott kistérség székhelye szerinti települési önkormányzat jegyzője gyakorolja. E témakörben továbbra is megemlíthető, hogy a zaj és rezgés, továbbá településünk háttérszennyezettségének mérését és a mérési eredmények térképen való ábrázolását az eddigiekhez hasonlóan anyagi okok miatt (egyéb más szükséges feladatok, kötelező feladatok finanszírozása miatt) az elmúlt évben sem sikerült megoldani.

Ahhoz azonban nem kell mérést végezni, hogy kijelenthessük – a korábbi hatósági, szakhatósági tanulmányok alapján is –, hogy városunk szennyezettségének fő felelőse (zaj, rezgés, robbanó motorok által kibocsátott kipufogó gázok, szálló porok) a 63-as számú főközlekedési út városunkat átszelő belterületi szakasza.

Reménykedünk abban, hogy a Kormány program szerint a 2013. évig elhalasztott M8-as gyorsforgalmi út építése, mely mentesítené a Sárbogárdot átszelő 63-as sz. főút tranzitforgalmát, jó irányú gazdasági változások miatt korábban beindul.

2009. évben a jegyző hatáskörébe tartozó zajvédelmi ügyben, három esetben jártunk el. A SPAR áruház esetében gépészeti technológiai fejlesztéssel sikerült elérni, hogy az övezetre megengedett zajszint a maximum érték alá csökkent.

Levegőtisztaság védelme:

A levegőtisztaság védelme fontos valamennyiünk számára, de ez esetben a tervezett állami beruházás megvalósítása nélkül csupán az önkormányzatunk tenni akarása kevés, csak tapasztalati adataink vannak, felállított mérőberendezésekkel nem rendelkezünk.

Az eredményes megoldás az lenne, hogy a több évtizede tervezett, az előző fejezetben már hivatkozott 63-as sz. főút Sárbogárd belterületét elkerülő szakasza megépülne. Az M8-as gyorsforgalmú út Sárbogárd közigazgatási területét érintő szakaszának megépítése is jó irányú változást eredményezne a közlekedési zaj és levegő szennyezés területén. Annak ellenére, hogy a kormány 2013. évig nem garantálja az M8-as városunkat érintő szakaszának kivitelezését a szakminisztérium már 2007. év végén megindította a létesítmény környezetvédelmi eljárását.

A levegőtisztaság védelme, valamint az ingatlanok használatának avar és kerti hulladék nyílttéri égetésével történő zavarásának csökkentése érdekében, Önkormányzatunk megalkotta az „Avar és kerti hulladékok nyílttéri égetéséről” szóló 22/2007.(V. 15.) Ktr. sz. rendeletet.

A helyi szabályozás óta kevesebb volt a szomszédi, illetve nem szomszédi bejelentés (ez azért lényeges, mert tüzelésből eredő szálló füst és égéstermék esetében nem mindig a szomszéd a károsult, hanem több esetben a tüzelés helyétől jóval távolabbi ingatlan birtokosa, használója). 2009. évben e tárgyban nem volt bejelentés. Biztosra vehetjük, hogy volt zavaró eset, csak a „károsult” tűrőképességén múlt, hogy nem tett bejelentést.

Az elmúlt évi azonos tárgyú tájékoztató során már részleteztük a FIORÁCS Kft. tevékenységéből eredő bűzhatásával kapcsolatos ügyet. Úgy látjuk, hogy helyesen jártunk el az egységes környezethasználati engedélyezési eljárás során – melyet a KDT. Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőség folytatott le – amikor, mint érintett település jegyzője részéről nem adtunk felmentést a jogszabályban előírt védőtávolság alól. 2009. évben ugyanis nem volt lakossági bejelentés a Kft ellen.

A telepen keletkező hígtrágya előkezelését követő szántóföldi elhelyezését a Fejér Megyei Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal Növény- és Talajvédelmi Igazgatósága külön határozatban engedélyezi az abban foglalt előírások betartása mellett.

Pontszerű légszennyező források, egyéb káros anyag kibocsátások, égéstermék és például termékgyártás során, vagy mezőgazdasági terményszárítók által szállópor kibocsátás esetében levegőtisztaság-védelem tekintetében a Közép-dunántúli Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőség jár el.

A Közép-dunántúli Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőség nyilvántartása szerint - mely a 2010. március 29-i állapotot mutatja Sárbogárdon- az alábbi légszennyező kibocsátók vannak regisztrálva és tartoznak jelentési kötelezettséggel a felügyelőség felé:

- Dunaújvárosi Hőszolgáltató Kft. Sárbogárd, József A. u. 15.
- Dunaújvárosi Hőszolgáltató Kft. Sárbogárd, Hősök tere 2.
- Videoton EAS Kft. Sárbogárd, Haladás u. 4.
- Vulkán Kft. Sárbogárd, Árpád ltp.
- Videoton Holding Zrt. Sárbogárd, Haladás út
- Május 1. Műanyagipari Szövetkezet Sárbogárd, Ady E. u. 29.
- MÁV IKK Kft. Sárbogárdi Állomás Főnökség Sárbogárd Vasútállomás
- Cerbona Zrt. Gabonátároló Sárbogárd, Vasút u. 1/3.
- Tesco Áruház Sárbogárd, Ady E. u. 19.
- Alba Molaris Kft. Malom Sárbogárd, Köztársaság u. 189.
- Vertikál Zrt. Sárbogárd, 0522/13 hrsz-ú Hulladéklerakó
- PLASTOBO Kft. Sárbogárd, Ady. E. út 215.
- Key Tec Sárbogárd Kft Sárbogárd, Millenium 2000 út
- Simon Kft. Terményszárító Sárbogárd, Vasút u.
- TOB-Ker Kft. Terményszárító Pusztægres, Ödön major
- Dolomit 2000 Kft. 0637 hrsz-ú Kőbánya
- Rostás István Szárító telep Pusztægres
- PERKONS Kft. Fűtőmű- Gázmotor Sárbogárd, József A. 15.
- AGROÉP Kft. Sárbogárd, Táncsics u. 33.

A felügyelőséggel történt egyeztetés során közöltük, hogy a felsorolt légszennyezők közül sajnos már néhány cég nem működik a területünkön. Válaszként a felügyelőség tájékoztatott arról, hogy erről nekik is tudomásuk van, azonban a cégek nem kérték a nyilvántartásból való törlésüket ez ideig.

Helyi Építési Szabályzat harmonizációja a közigazgatási területünkön az agrárágazat igényeihez mérten:

A Sárbogárd Város Önkormányzat Képviselőtestületének 8/2005.(III. 30.) Önkormányzati rendeletével jóváhagyott Sárbogárd Város Helyi Építési Szabályzata több övezetre vonatkozóan olyan szigorú előírásokat és megkötéseket tett, amelyek az új településrendezési eszköz alkalmazása során váltak nyilvánvalóvá, hogy nem előnyösek azok – a helyi adottságokat és lehetőségeket, valamint a területek hasznosításával kapcsolatosan felmerülő igények figyelembe vételével – településfejlesztési szempontból.

Az említett okok miatt módosítottuk a hivatkozott számú rendeletben foglalt Helyi Építési Szabályzatunkat 2008. évben Sárbogárd Város Önkormányzat Képviselőtestületének 12/2008.(IV. 14.) Önkormányzati rendeletével.

A módosítás érintette többek között az Má-gy rendeltetésszerű gyep, rét, legelő övezetet is ahol korábbi szabályozás szerint bármilyen jellegű építmény építése tilos volt. A módosítás szerint az övezetben a NATURA 2000 besorolás alá tartozó földingatlanokon továbbra is kizárt az építmények elhelyezése. Egyéb esetben, a jogszabályban meghatározott környezeti vizsgálat kidolgozása kötelező és a vizsgálati eredménytől függően az érintett szakhatóságok külön engedélyével csak az ingatlan és környezete művelési ágához kötődő növénytermesztéshez, állattenyésztéshez, továbbá termék – terményfeldolgozáshoz és tároláshoz kapcsolódó építmények helyezhetők el. E jogszabályi helynél figyelembe vettük azt, hogy a területünkön működő mezőgazdasági ágazat a gazdaságos tevékenység folytatásához elengedhetetlenül szükséges építményeket megépíthesse, de ugyanakkor ügyeltünk arra, hogy a táj, a természeti, környezeti értékek megőrzése a szakhatóságok engedélyezési eljárásba történő bevonásával biztosított legyen.

Sárbogárd Város Településrendezési eszközeinek 2008. évi módosításán túlmenően, az elmúlt évben került jóváhagyásra a KITE Zrt. Sárbogárdi Alközpontjának Fejlesztése céljából, a sárbogárdi új hulladékkezelő központ és hulladékudvar létesítése, valamint a József A. u. – Kossuth u. – Attila u. – Ady E. út által határolt HM lakótelep telekalakítás engedélyezhetősége érdekében a szükséges településrendezési eszközök módosítása. A leendő hulladékkezelő központ és hulladékudvar ügye jelenleg a telekmegosztási eljárás folyamatában van.

Csapadékvíz- belvíz elleni védekezés:

A belterületi vízelvezetők folyamatos tisztántartására a lakosságot próbáljuk felhívásokkal ösztönözni, valamint a közcélú munkaerővel oldjuk meg a kezelésünkben lévő árkok tisztítását.

A településeink csapadékvíz, illetve belvíz elleni védelmének sikere nem csak a belterületi vízelvezető árkok és csatornák megfelelő állapotában rejlik, hanem az is fontos, hogy a belterületi vízelvezető rendszereinkből a befogadó árkok, csatornák is megfeleljenek folyamatosan a funkciójuknak. A külterületi vízelvezetők bejegyzett kezelője a Sárréti Vízi Társulat. A helyi védelmi bizottság intézkedési tervében környezeti katasztrófa, belvíz elleni védekezéshez, helyreállításához, stb. a szükséges technikai és személyi adatbázis rendelkezésre áll. A Vízkár elhárítási tervünket ez évben aktualizáltuk és Sárbogárd Város honlapján megjelentettük.

Sárbogárd – Sárszentmiklós – Alsótöbörzsök – Rétszilas városrészeket érintően a VIZITERV –Alba Kft. elkészítette a belterületi vízrendezés megoldására a vízjogi engedélyezési tervet.

A KDT. Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőség 2008. évben vízjogi létesítési engedélyt adott, mely ez év július hónapig érvényes, így az engedély meghosszabbítására irányuló kérelmet az engedély érvényességi idejének lejártá előtt meg fogjuk kérni.

Az Önkormányzati és Területfejlesztési miniszter a pályázat benyújtását követően tájékoztatót, hogy a Kormány a címzett beruházási célok támogatását nem tervezi, helyette EU-s forrásokat terveznek biztosítani.

A levélben az is hangsúlyozva volt, hogy a továbbiakban Bajnai Gordon (akkor még) miniszter úr értesíteni fog. Értesítést nem kaptunk, pályázati lehetőség csak az alacsonyán fekvő települések részére célzottan pld: Békés- Csongrád- megye került kiírásra.

Felszíni vizek, vízfolyások védelme:

Közigazgatási területünk legnagyobb vízfolyása a Nádor csatorna (régében sokak által „Nagy” kanálisnak, vagy „Megye” kanálisnak nevezett), melynek a vízminősége veszélyezteti a felszín alatti vizek és a földtani közeg minőségi védelméhez szükséges határértékek betartását. Ezt a megállapítást a KDT-i Környezetvédelmi Hatóság tette a NITROKÉMIA Zrt. (8184. Fűzfőgyártelep, Munkás tér 2.) a Nádorcsatorna királyszentistváni osztóműtől a Sió torkolatáig terjedő szakaszáról szóló jelentés alapján. A mederürülékből származó nehézfém komponens értékek alapján a környezetvédelmi hatóság részletes tényfeltárás elvégzésére kötelezte a Zrt-t a fenti említett meder szakaszt érintően. A dokumentáció benyújtásának határideje 2009. július 31napjában lett megállapítva. (ez már módosított határidő) Ez időpontig a részletes tényfeltárási dokumentáció eredményéről, illetve az alapján az esetleges kármentesítési teendőkről semmiféle értesítést nem kaptunk.

A Közép-dunántúli Környezetvédelmi és Vízügyi Igazgatóság kérelmére a KDT. Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőség előzetes vizsgálati eljárást indított azt követően lezáró határozatot hozott a Séd- Sárvíz Malomcsatorna komplex vízrendezésére vonatkozóan.

Az eljárást lezáró határozatban rögzítésre került, hogy a komplex mederrendezés és a rajta lévő műtárgyak felújítása a környezetre és természetre nem gyakorol visszafordíthatatlan káros hatást. A munkálatok befejezését követően növekszik a Malom- csatorna vízhozama és javul a rajta lévő műtárgyak használati biztonsága.

Zöldterület gazdálkodás, kegyeleti közszolgáltatás, rágcslóírtás:

Rendszeres rágcslóírtást az Ady E. úti lakótelepen végeztettünk városüzemeltetési szerződés alapján a KÖZÉV Kft-vel a zárt csapadékvízvezető csatornák esetében. A szennyvízcsatorna hálózatnál ugyanezt a feladatot a közüzemi szolgáltató végezteti el.

A temetők fenntartását „Kegyeleti-közszolgáltatási szerződés” szerint a KÖZÉV Kft. látja el. A szerződésben foglaltak teljesítését 2 hetente a vállalkozó képviselője és műszaki osztályunk dolgozója, közös bejárás során ellenőrzi. A temetők rendjét jónak ítéljük meg.

2008. évben bővítettük a rétszilasi temető ravatalozóját elötetővel, valamint átalakítással megoldottuk az illemhely biztosítását, 2009. évben a 63. sz. főközlekedési út melletti telekhatáron létesült új kerítés.

A programban foglaltaknak megfelelően, most már elmondhatjuk, hogy valamennyi temetőben rendelkezésre áll a megfelelő illemhely, a kegyeleti helyhez méltó ravatalozó, azonban a folyamatos karbantartásokról nem szabad megfeledkezni.

A közterületek nagy részének fenntartását szerződés alapján (városüzemeltetési szerződés) szintén a KÖZÉV Kft-vel végeztetjük. (parkok, játszóterek, kivéve a Hősök terei emlékpark és parkoló)

A hétfői (éjszakai) rendezvényeket követően sok esetben, főleg a Hősök tere és a központ egyéb területén elszomorító a szétszórt hulladék látványa. A közhasznú munkások hétfői napokon, illetve munkaszüneti nap után a takarítást azonnal megkezdik.

A közterületek és egyéb önkormányzati tulajdonban lévő területeken a biológiai eredetű allergén koncentrációt okozó gyomnövények irtására, 20 fő közcélú munkást foglalkoztattunk. Az elmúlt évben külön „parlagfű akció” pályázat nem volt kiírva.

Külterületek, külterületi földutak kaszálásánál, gyomtalanításánál előfordult, hogy a Fejér Megyei Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal Növény- és Talajvédelmi Igazgatósága, valamint a Körzeti Földhivatal által megtartott határszemlét követően, az általuk tett felszólítás után egyéni mezőgazdasági vállalkozóval – nagy géppel – külön szerződés alapján tudtuk elvégeztetni. (Több ezer m²-es területekről van szó)

Egyéb, magántulajdonban lévő ingatlanok esetében a Hivatalunk Hatósági Osztályának munkatársai felszólítással próbáltak érvényt szerezni a parlagfű és egyéb károsítók irtásával kapcsolatos ingatlan tulajdonosi kötelezettségeknek.

A parlagfű idényben heti jelentési kötelezettséggel monitoringozzák a feladat végrehajtását.

Felhagyott hulladéklerakó:

Az önkormányzatunk tulajdonában lévő 0103/2 hrsz. alatt nyilvántartott ingatlanon a felhagyott szeméttelp kármentesítési monitoringozással kapcsolatos eljárás keretén belül a felügyelőség 2006. évben további 2 db megfigyelő kút kiépítését írta elő. 2007. évben az új kutak megépültek, így összesen 6 db monitoring kútból kell évente 2011. évig vízmintát venni, laboráltatni és jelentést készíteni a vizsgálatról és annak eredményéről. A Környezetvédelmi Hatóság határozata szerint ténylegesen mindaddig kell a vizsgálatot végezni, amíg 4 egymást követő éven keresztül a vizsgálati értékek a „D” kármentesítési fokozat határértékeit nem haladják meg.

A KDV. Hulladékgazdálkodási Rendszeren belül várhatóan 2012. évben megkezdődnek a felhagyott lerakók rekultivációs munkái EU-s támogatással.

A projektet reklámozó táblát a Haladás út – Ady E. út melletti önkormányzati ingatlanon már elhelyezték.

A kármentesítési monitoringozással kapcsolatos teendőket szerződés alapján a ZÁBRÁK Kft. (8600. Siófok, Somlay u. 11.) végzi. A felügyelőség a beszámoló jelentést 2007., 2008. és 2009. évekre vonatkozóan elfogadta.

Hulladék:

Annak ellenére, hogy közszolgáltató ellátja szerződés szerint a hulladék begyűjtési, szállítási és kezelési feladatokat, sajnos a külterületet járva találtunk szándékosan elhagyott hulladékot, pedig évente minden ingatlantól ingyenesen 1 m³ háztartási hulladékot a lerakóba befogad a Vertikál Zrt.

A Magyar Közút KHT-val közösen az elmúlt évben is kettő esetben tartottunk szeméthyűjtő akció napot, mely során a Kht. és az önkormányzat kezelésében lévő külterületi utak mellett, az önkormányzati utaknál a KHT. közúthoz csatlakozási ponttól mintegy 100 m hosszig 60 m³ (laza állapotú) szemetet gyűjtöttünk be. A láthatósági mellényt, védőkesztyűt a KHT. biztosította.

Parkosítás, fák védelme:

Városunkban, a Radnóti utcában a FÜBE 2009. évben 40 db díszfát ültetett. A faültetésen túl az elmúlt évben összesen 5.100 db. virág került kiültetésre.

A fás szárú növények védelméről szóló 346/2008.(XII. 30.) Korm. rendelet a korábbi szabályozásokhoz viszonyítva sokkal szigorúbb megkötéseket ír elő a fás szárú növények kivágásának engedélyezésére. Előírja, hogy a pótlás, vagy telepítés hogyan történhet, biztonsági és egyéb okokból meghatározza a pótlás, vagy telepítés helyét, korlátozza a fák – fás szárú növények (pl. egyes cserjék) megnyesését, csonkítását. Meghatározásra kerültek azok a fajok (inváziós fajú fás szárú növények) amelyekkel a fák pótlása nem végezhető. Az ingatlan használójának kötelezettsége folyamatosan ellenőrizni, hogy a fás szárú növény emberi életre és egyéb területre ne legyen veszélyes, szükség szerint azonnal meg kell tenni a beavatkozást. A fakivágást követően minden esetben szükséges a fapótlás. Ha a kivágás helyén valamilyen okból a fa pótlása nem lehetséges, akkor annak pótlási helyét meg kell határozni a kiadandó engedélyben. A fenti Kormányrendelet hatályba lépése óta egyre több a hivatalunkhoz benyújtott fakivágási kérelem.

Az Állami Számvevőszék a múlt évi ellenőrzése során - melyet az önkormányzati belterületi „zöldfelületek fejlesztése és fenntartása” tárgyában tartott- illetve az ellenőrzésről készült jelentésben észrevételezte, hogy nem rendelkezünk fakataszterrel.

Az elmúlt év őszeig elkészítettük Sárbogárd egész területére (Sárszentmiklós Ny-i részének kivételével és a hozzánk tartozó települések kivételével) a parkok, közterületek (utcákat is beleértve) zöldterületek fakataszterét. A fák lombba borulását követően folytatjuk a felmérést.

A bánya környezetre gyakorolt hatásai:

Tisztelt Képviselőtestület!

A Képviselőtestület 2010. évi munkatervének összeállításánál – az Önök javaslatának megfelelően – e napirendi pontba került beépítésre az a tájékoztató is, melyet az önkormányzatunk tulajdonában lévő 0637 hrsz-on nyilvántartott bánya üzemelésének környezetre gyakorolt hatásairól kell adni.

Ugyanezen címszó alatt már 2009. év áprilisi ülésen részletes tájékoztatást adtunk a bánya üzemelésével kapcsolatosan, ezért az ismétlést szükségtelennek tartjuk.

A Közév Kft., mint bányavállalkozó részére valamennyi szükséges engedély rendelkezésre áll (Bányakapitánysági, környezetvédelmi engedélyk és 2011. évig terjedő időszakra a Veszprémi Bányakapitányság 2921/18/2008. sz. alatt jóváhagyott Műszaki Üzemi Terv). A DOLOMIT 2002. Kft-vel a haszonbérletre és üzemeltetésre vonatkozó szerződést az önkormányzatunk a Képviselőtestület 121/2008. (V. 09.) Kth. sz. határozatának megfelelően 2011. december 31-ig meghosszabbította.

E fejezethez tartozó 2009. évi részletes elemzés során a környezetvédelmi engedélyben rögzítettek szerint összegeztük, hogy (a hulladékgazdálkodás terén, a talajra kifejtett hatások, felszín és felszín alatti vizekre kifejtett hatások, a levegőre gyakorolt hatások, zajhatás, természetire és tájértékre gyakorolt hatás) a zárójelben felsorolt környezeti elemeket a művelés során ért hatások nem károsítják.

Az előzetes környezeti tanulmány szerint a működéssel kapcsolatos előírások betartása mellett az üzemelés környezetet károsító hatással nem jár. Tartós környezeti állapotváltozással nem kell számolni. A bányaművelés felhagyását követően a terület helyreállítását a szükség szerint rekultivációs munkálatokat a Bányakapitányság előírta és jogosult ellenőrizni.

Sajnos közvetett úton mégis bekövetkezett a negatív irányú környezeti hatás, mely a megnövekedett gépjármű forgalom miatt (M6-os, M9-es utak építéséhez való kőszállítás) a Magyar Állam tulajdonában lévő 6219. jelű közút Magyar utcai szakaszában lakók nyugalmát zavarta.

A lakosság részéről történt bejelentések kivizsgálása céljából a Fejér Megyei Közgyűlés Alelnökéhez fordultunk írásban. A vizsgálati eredményről nem kaptunk tájékoztatást.

Véleményünk szerint a bánya üzemelése a Magyar utcára gyakorolt kedvezőtlen hatása az elmúlt évben jelentősen csökkent, hiszen a havi bontásban az elszámoló bizonylatok alapján megállapítható, hogy 2008. évben összesen 534.193 tonna kő lett kitermelve, míg 2009. évben már csak 118.652 tonna. A kitermelt mennyiség csökkenése miatt a szállított mennyiség is csökkent az előző évihez mérten.

Egyéb:

A Budapesti Corvinus Egyetem Tájépítészeti Kar, Tájtervezési és Területfejlesztési tanszékével, valamint a Kulturális Örökségvédelmi Szakszolgálat munkatársaival az UNIOS támogatású TÉKA projekt (Táj Érték Kataszter) megvalósítása céljából felvettük a kapcsolatot. A feladat végrehajtásához szükséges segítségnyújtás, illetve együttműködés érdekében felkértük a Sárbogárdi Múzeum Egyesületet és Sárbogárdi Városszépítő és Hagyományőrző Egyesületet.

A Közép-dunántúli Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőség megkeresése útján tájékoztatom Önöket, hogy a hivatalunk műszaki osztályáról 1 fő ez évben is részt vesz a „Zöldkommandó” csoport akcióiban. (felügyelőség, rendőrség, hivatal)

Tisztelt Képviselőtestület!

Összegezve megállapítható, hogy a még nem teljesített teendők mellett szép számmal valósítottunk meg olyan feladatokat – az anyagi lehetőségeinkhez mérten és odafigyelésünkkel – amelyek a környezetünk védelmét, jó esetben a meglévő állapot stagnálását, esetleges javulását az élet meghatározó elemének - az ivóvíz minőségének – javítását szolgálták. Elmondhatjuk, hogy a zöldfelületek fenntartása, temetők rendje területén is jelentős, jó irányú változások történtek.

Természetesen nem jelenti azt, hogy már egy teljesen tiszta virágos Sárbogárdon élünk, ezért a továbbiakban is környezetünket úgy kell alakítani, hogy abban jól érezzük magunkat, illetve

Természetesen nem jelenti azt, hogy már egy teljesen tiszta virágos Sárbogárdon élünk, ezért a továbbiakban is környezetünket úgy kell alakítani, hogy abban jól érezzük magunkat, illetve az ide látogatók is felfigyeljenek, hogy Sárbogárdnak „van gazdája”.

Azon hiányosságok mellett – amelyeket még meg kell szüntetnünk, akár köztisztaság, akár egyéb területen – kérem a tisztelt Képviselőtestületet, hogy az előterjesztést megtárgyalni és a környezet állapotáról, a környezetvédelem helyzetéről szóló tájékoztatót elfogadni szíveskedjenek.

Kérem továbbá, hogy a határozati javaslatban foglaltak szerint szíveskedjenek döntésüket meghozni.

Határozati javaslat:

Sárbogárd Város Önkormányzat Képviselőtestülete a környezet állapotáról, a város környezetvédelmi helyzetéről, a bánya üzemelésének környezetre gyakorolt hatásairól szóló tájékoztatót megtárgyalta, megismerte és azt elfogadja.

Utasítja a polgármestert és a jegyzőt, hogy a hatályos Települési Környezetvédelmi Programban meghatározott, de még nem teljesített feladatok megvalósítása érdekében a korábbi évekhez hasonlóan - lehetőséghez mérten – a jövőben is gondoskodjanak a pénzügyi fedezet biztosításáról.

Amennyiben Sárbogárd Város Önkormányzatának gazdasági helyzete javul és a költségvetési keret az egyéb kötelező feladatok teljesítése mellett megengedi, úgy tegyék meg a szükséges intézkedést az új környezetvédelmi program elkészíttetése céljából.


Hirdetmény útján tájékoztassák a lakosságot, hogy a környezetvédelmi program és a jelen tájékoztató Sárbogárd Város honlapján és munkaidőben a Polgármesteri Hivatal Műszaki Osztályán megtekinthető.

Határidő: a hirdetmény helyi lapban történő megjelentetése: 2010. május 13.
egyebekben folyamatos

Felelős: polgármester
jegyző

Sárbogárd, 2010. március 29.




Dr. Krupa Rozália
jegyző